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СУЧАСНИЙ СТАН ВПРОВАДЖЕННЯ DIGITAL -ТЕХНОЛОГІЙ  
У ФАРМАЦЕВТИЧНУ ПРАКТИКУ 

 

Бігдан А.А., Ткаченко Н.О., Маганова Т.В. 
Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

tkachenkonat2@gmail.com 
 
У глобальному інформаційному суспільстві активно формується новий еконо-

мічний устрій – цифровий. «Ставай digital або помри» – реальність, до якої 
суспільство підштовхнула, у першу чергу, пандемія COVID-19. Для фармацев-
тичного сектору галузі охорони здоров’я закриття кордонів і режим тривалого 
карантину створили суттєві загрози не тільки в ланцюжку постачань фарма-
цевтичної продукції, а також серйозно вплинули на ефективність функціонування 
фармації в цілому: відбулося різке падіння продажів рецептурних лікарських засо-
бів (ЛЗ), ускладнилося виведення нових лікарських препаратів (ЛП), що стимулю-
вало диджиталізацію у системі дистрибуції та появу й розвиток електронної 
фармації (е-фармація). Надалі означені проблемі посилилися воєнною агресією 
росії проти України та її наслідками. 

Особливого значення в умовах діджиталізації набувають питання, що пов’я-
зані зі специфікою організації діяльності з урахуванням своєрідності переходу на 
нові принципи цифрової економіки, прогнозування можливих супутніх ризиків та 
розробки рішень щодо мінімізації їх негативних наслідків, підвищення ефектив-
ності діяльності фармацевтичних компаній, формування безпекового середовища, 
підтримання на високому рівні якості та доступності фармацевтичної допомоги 
(ФД) населенню тощо.  

Враховуючи вище сказане, метою дослідження стало вивчення сучасного 
стану впровадження digital-технологій у фармацевтичну практику та їхнього 
впливу на якість фармацевтичних послуг. 

Дослідження проводили у декілька етапів. На першому етапі провели контент 
аналіз інформаційних джерел та визначилися зі змістовним навантаженням понять 
«диджиталізація», «диджитизація», «диджитал-технології». Також були окреслені 
загальні маркери електронної фармації (е-фармація): законність (тільки ліцензіати), 
системність, безпечність (інформаційна, економічна, професійна тощо), операційна 
швидкість, зручність для усіх суб’єктів (user friendly платформи), доступність (нижчі 
ціни, доставка ЛЗ пацієнту, що передбачає колаборацію з поштовими операторами), 
ефективність (у т.ч. наявність реферальних програм, програм лояльності для усіх 
користувачів тощо), багатовекторна колаборація (з різними медичними інфор-
маційними системами, системами страхових компаній, управлінськими системами 
приватних клінік, соціальними мережами тощо). 

На другому етапі досліджень було проаналізовано закордонний досвід роз-
витку та функціонування е-фармації. Так, наприклад, з 01.07.23 р. в межах 
медичного страхування по всій Німеччині стали доступними до використання е-
рецепти. Застраховані особи можуть скористатися е-рецептом за допомогою своєї 
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електронної медичної картки (eGK), яка вставляється в картковий термінал в 
аптеці. Можна використовувати й мобільний додаток для е-рецептів, який 
дозволяє відправляти їх до обраної пацієнтом аптеки, або роздрукований варіант е-
рецепта, який містить його код. Зазначимо, що е-рецепти широко використовуються 
(на ряду з паперовими) в Австрії, Італії, Польщі, Франції та інших країнах-членах 
ЄС, а також Австралії, Канаді, Китаї, США й ін. [1, 2].  

Третій етап досліджень був присвячений аналізу функціонування вітчизняної 
е-фармації.  

Сьогодні українська е-фармація є частиною єдиної електронної системи 
охорони здоров’я України (ЕСОЗ), де ключові ролі належать eZdorovya (адмі-
ніструє Центральну базу даних ЕСОЗ та контролює розробку ЕСОЗ), МОЗ України 
(формує політику у галузі ОЗ, відповідає за реалізацію реформ), Національній службі 
здоров’я України (аналізує та використовує дані для прогнозування потреб населення 
в медичних послугах, розробки програми медичних гарантій, здійснення оплати 
закладам за медичні послуги), підприємництву (електронні медичні інформаційні 
системи (МІС) — системи, які дають змогу автоматизувати роботу медзакладів з 
ЦБД). Серед останнього блоку у колаборації поєднано більше 30 МІС медичних та 
аптечних закладів (helsi, nHelsi, CiClinic, TABLETKI.UA, Аптечна мережа 9-1-1, 
СКАРБ cloud, МедІнфоСервіс й ін.) для надання ФД шляхом відпуску певних ЛЗ 
за е-рецептом та нещодавно й МВ за е-рецептом [3]. 

Загалом у сфері обігу ЛЗ диджиталізовано низку реєстрів та проводиться 
диджиталізація окремих адміністративних послуг. Оцифровано Державний реєстр 
лікарських засобів України; Реєстр документів щодо якості лікарських засобів 
(розпорядження Держлікслужби); Ліцензійний реєстр з виробництва лікарських 
засобів (в умовах аптеки), оптової та роздрібної торгівлі лікарськими засобами; 
Ліцензійний реєстр з промислового виробництва лікарських засобів та ін. 

Аптеки активно використовують диджитал-технології для взаємодії з 
пацієнтами та просування фармацевтичних послуг: більшість аптечних мереж 
національного масштабу мають свої офіційні web-сайти, підтримують зв’язок зі 
своїми відвідувачами через чат-боти, записують просвітницькі й популяризуючі 
відеоролики, організовують різні заходи паблісіті у соціальних мережах, викорис-
товують різні мобільні додатки. 

Отже, е-фармація України, незважаючи на складні обставини, активно роз-
вивається. Однак, це створює нові загрози у безпековому полі для пацієнтів, що 
потребує подальшого вивчення й розробки превентивних заходів. 

 
1. Майбутнє рецептів: як європейські країни переходять на електронні рецепти? URL : 

https://www.apteka.ua/article/677200 (дата звернення 16.10.2023) 
2. Відтепер в Польщі можна отримати електронний рецепт на телефон або у вигляді коду. 

URL : https://inpoland.net.pl/novosti/vidteper-v-polshhi-mozhna-otrimati-elektronnijj-recept-na-
telefon-abo-u-viglyadi-kodu/ (дата останнього звернення 14.10.2023) 

3.  Електронна система охорони здоров’я в Україні. URL : https://ehealth.gov.ua/ 
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